

德国绿党谴责取消食品保质期的政策

德国绿党反对营养部长克里斯蒂安·施密特（Christian Schmidt，基社盟）所推进的废除食品保质日期政策，并谴责该政策不过是“自欺欺人”。联邦议院绿党党团发言人妮可·迈施（Nicole Maisch）对冯克媒体集团的报刊称：此建议绕过了食品问题的核心。“大部分食品垃圾是面包、水果和蔬菜等产品，而这些产品是没有所谓的保质日期规定的。”

施密特对此建议进行了说明：食品制造商在食品安全方面的态度过于谨慎。其实，大多数食品的保质期限都比包装上标明的期限更长。因此，这会造成大量的食物浪费。“在牛奶或火腿的包装上的确有必要印上一个确切的保质日期，以保证这些食品不会因过期而无法食用。”

迈施却认为这只是施密特的公关行为。她认为：“我们需要促进地区食品生产与销售。”缩短运输与储藏时间才能减少垃圾的产生。

欧盟委员会希望成员国截至到 2025 年能履行减少 30% 的食品垃圾的义务。施密特主张用“智能包装”取代保质日期。未来，我们可以在酸奶杯中放置电子芯片以检测酸奶质量，通过包装上的色阶显示出“可食性指数”。每个消费者可以自行决定，他可以接受哪个阶段的可食性指数。

据德国营养部 2012 年的一份研究报告称：德国每年大约产生 1100 万吨食品垃圾。其中的 670 万吨是私人垃圾。

（本文译自时代在线 2016 年 3 月 28 日网络新闻）

通信地址：四川外国语大学德国研究中心，重庆市沙坪坝区烈士墓，邮编 400031

电话/传真：+86 23 6538 5696

电子邮件：dgyjzx@sisu.edu.cn

网址：dgyj.sisu.edu.cn